

他们在平凡岗位上书写不平凡

——部分先进代表在全市社会扶贫工作推进暨脱贫攻坚奖表扬大会上作交流发言



“能够亲身参与和亲眼见证斗笠村的重生和蝶变,六年无悔,今生无悔!”“父老乡亲无声的支持和质朴的爱极大地温暖了我,我下定决心要坚持下去。”“召之即来,因为我是共产党员”……10月15日,在全市社会扶贫工作推进暨脱贫攻坚奖表扬大会上,部分先进代表作交流发言。铿锵有力的发言响彻大会现场,向与会人员讲述了脱贫攻坚以来,我市部分第一书记、共产党员、帮扶干部深入基层、扎根基层,在平凡岗位上书写下不平凡的故事。

遂宁高新区聚贤镇金井沟村村民许建知: 脱贫不能等靠要 致富更要靠自己

因为一场意外,许建知两三岁时就失去了左手,很多人认为这是命运的不公,而许建知却认为残疾也许是成长给予他的礼物。

“我这辈子虽然平凡,可每当看到墙上的‘帮扶明白卡’,心里总有一股说不出的滋味,年纪轻轻的我,总不可能就这样戴着‘贫困户’的帽子靠政府养一辈子吧!”许建知说,身体残疾并不可怕,如果心也“残”了,那才是真正的悲哀。于是他下定决心,一定要靠自己的双手把一家人的日子过好。

2016年,在帮扶责任人的帮助下,许建知用小额贷款借来的五万元钱购买了旋耕机、打米机和电动三轮车,把家周边撂荒的二十多亩水田、旱地全部开垦出

来种植水稻、玉米和其它应季农作物。靠着种植水稻、售卖大米,许建知当年就尝到了丰收的喜悦。数着拿到手的钱,许建知终于感到未来不再迷茫。2018年底,许建知和妻子不仅按时还完了小额贷款借来的5万元,还有了不少存款,当年顺利脱贫,摘掉了“贫困户”的帽子。

在夫妻俩的辛勤劳作下,许建知家的人均纯收入在2019年已超过1万元,种植水稻的规模超过30亩。现在,许建知还利用农闲时间在聚贤镇周边打短工。过两年,许建知打算把周围的20余亩荒地全部开垦出来种植水稻。尽管未来仍不容易,但许建知已经无所畏惧。他认为,美好的生活是等不来的,只有靠双手和勤劳才挣得来。



许建知



周义双

大英县玉峰镇斗笠村驻村工作队队员周义双: “六年无悔,今生无悔!”

2014年7月,周义双在组织的关心照顾下,从川投水务剑阁公司总经理任上调回大英公司。六年来,周义双把斗笠村当故乡、视贫困户为亲人,全身心地投入到“村退户脱”之中。2018年,斗笠村退出贫困村,2019年,79户179名贫困人口全部顺利脱贫。

历经六年风雨,身边的朋友对周义双说得最多的一句话是:“你又黑了,你更瘦了。”家人们看到周义双的样子,也只能暗自心疼。但周义双却觉得:过去我们吃的、用的、穿的,没有一样不是农民提供的,脱贫攻坚就是我们回馈农村、回报农民的最好机

会。能够用自己的“黑”洗去斗笠村的一穷二白,能够用自己的“瘦”换来村民们天天有肉吃,他觉得一切都值!

驻村六年,周义双参加过水库救人、沿街叫卖蔬菜、雷雨中抢救养蛙基地,识破过安装天然气骗局,为村民挽回经济损失2万元,并在疫情期间告别住院的亲人连续驻村70天,积极宣传疫情防控,带头推动复耕复产。

如今的斗笠村,已是四川省和遂宁市两级乡村振兴示范村。能够亲身参与和亲眼见证斗笠村的重生和蝶变,周义双觉得:六年无悔,今生无悔!



曾祥禄



王家伦



陈拥军

遂宁市夏曾种植有限公司总经理曾祥禄: 牢记扶贫济困初心 践行企业社会责任

在全市社会扶贫工作推进暨脱贫攻坚奖表扬大会上,说起与丈夫创业的过程,夏曾种植公司总经理曾祥禄发言时几度哽咽:“父老乡亲无声的支持和质朴的爱极大地温暖了我,我下定决心要坚持下去。”

如今,夏曾种植公司已建成

870亩红提种植园、600亩柠檬种植园、50亩红心火龙果采摘园、10万只规模的全自动化蛋鸡养殖基地,成功创立农产品品牌“川珂”,实现年收入1200万元,拥有固定员工45人,其中贫困户17人。

事业不断发展壮大的过程,是曾祥禄和父老乡亲风雨同舟、同共付出的过程。在这个过程中,他们是亲人、是伙伴,带领乡亲们走向富裕也成了曾祥禄内心最深的情结。为此,夏曾种植有限公司积极投身扶贫事业,先后捐赠8万多元,帮助13名困难群众解决住房、医疗、教育等燃眉之

急。结对帮扶贫困户23人,帮助他们安排就业岗位。通过“基地+合作社+贫困户”利益联结模式,帮助周边67户贫困群众增加收入。今年疫情期间,公司无偿捐赠5000个鸡蛋、50件牛奶和方便面、100斤消毒液和1000个口罩给防疫一线的干部群众。

“我只是广大扶贫人中普通的一员,相信这些微不足道的事情一定会汇集更强大的力量。”曾祥禄说,在今后的日子里,她将牢记扶贫济困初心,继续履行好企业的社会责任,继续为脱贫攻坚作出绵薄贡献。

射洪市扶贫开发局局长王家伦: 舍小家为大家 带领村民脱贫致富

2018年3月26日,王家伦到原射洪县扶贫移民局上班。为掌握第一手情况,王家伦3个月时间跑遍了射洪21个乡镇281个行政村。

工作的繁忙让王家伦不得不舍小家,为大家。今年5月,王家伦妻子被确诊患有乳腺癌。而此时,射洪市正作为全省8个非贫困县之一,代表四川接受国家普查。在前后五次化疗中,王家伦仅陪同了一次。今年9月24日,王家伦妻子做手术,因工作无法脱身,术后两天王家伦便把妻子从医院接回家中。

“在我的小家,我是顶梁柱;在扶贫开发局,我是主心骨。”王家伦说,面对家庭和工作,他没有倦怠不振,而是坚强面对,充分准备,誓必取得“大考”全胜。

为脱贫攻坚勇闯先行。王家伦带头创新建立“五变”产业经济模式,培育壮大了集体经济,帮助困难群众稳定增收;全面落实医疗保险、大病救助、防贫保、倾斜性救助等措施;创新开展“结对比赛”“大比武”活动,擦亮了脱贫攻坚底色成色。2018年和2019年,射洪的脱贫攻坚成效考核都被评为“好”的等次。

遂宁市中心医院党委书记陈拥军: 一如既往地帮扶 让群众过上幸福生活

脱贫攻坚战打响以来,市中心医院坚定传承“博济”精神,把脱贫攻坚作为政治责任扛在肩上、放在心上、抓在手上,班子成员与贫困户结对共建,定期走访调研;派出管理干部和业务骨干担任驻村干部,常年扎根乡村,贡献力量。

打赢脱贫攻坚战,市中心医院的干部职工克服重重困难,不喊苦不叫累,深入田间地头,走进农家院落,访民生、问需求、谋对策,只为困难群众过上好日子。如今,市中心医院帮扶的蓬溪县黄泥乡高岩村、依姑村和理县杂谷脑镇打色尔沟村

均已退出贫困村序列。今年5月,市中心医院被省委、省政府表彰为“脱贫攻坚先进集体”。

“高岩村、依姑村、打色尔沟村退出贫困村序列只是一个开始,人民群众过上幸福的生活才是我们开展帮扶的根本目标。”陈拥军说,下一步,市中心医院将继续按照市委市政府的工作要求,一如既往地帮扶贫困村发展,不负党和政府的嘱托,不负群众的期盼,在脱贫攻坚战中交出一份满意答卷。

(全媒体记者 范晶/文 何光华/图)

2020年世界粮食日和粮食安全系列宣传周暨“舌尖上的文明”大型主题实践活动启动 倡导文明用餐 制止餐饮浪费

本报讯(全媒体记者 梁惠)今年10月16日是第40个世界粮食日。当天,以“端牢中国饭碗 共筑全球粮安”为主题的2020年世界粮食日和粮食安全系列宣传周暨“舌尖上的文明”大型主题实践活动启动仪式在市区裕丰园举行。

活动中,市商务局介绍了“遂宁餐饮业系列评选活动”相关内容;为8名“舌尖上的文明”大型主题实践活动公益宣传大使颁发了证书;宣读了《厉行节约,从我做起》倡议书,倡导广大市民文明用餐,厉行节约,从我做起。同时,主办方将开展线上和线下互动,通过“制止餐饮浪费,记录文明餐桌”随手拍有奖征集活动,每周评选出最佳文明用餐行为倡导作品、不文明用餐行为曝光作品。同时开展“遂宁市餐饮业评选活动”。

此外,主办方还将在微信朋友圈发布《文明餐桌、杜绝浪费》接力倡议书,制作融媒产品,让参与者分享页面至朋友圈或微信群参与接力,传播文明用餐。拍摄公益宣传短视频,邀请青少年走进餐饮企业等地方,向市民发送《文明餐桌 杜绝浪费》倡议书,征集100名小朋友作为“文明劝导员”走进30家餐饮店,制止和劝导不文明用餐行为。

(紧接01版)持续推进交通治理体系和治理能力现代化,不断提升我省交通强省建设综合实力。

尹力强调,建设交通强省是一项系统工程,需要进一步解放思想、改革创新,进一步激发活力、增添动力。全省各地各有关部门要担当担责,主动作为,强化工作协同配合和资金、土地、人才等要素保障,进一步凝聚交通强省建设的强大合力。要精心组织实施交通强国建设试点各项任务,探索创造更多四川经验。

尹力对当前全省重点工作进行了再强调,各地要围绕落实中央战略决策和省省委省政府安排部署,认真研究制定本省“十四五”规划,梳理提出重大项目、重大政策、重大平台、重大改革举措。要坚持和落实外防输入、内防反弹,慎终如始抓实抓细常态化疫情防控工作。要毫不松懈抓好安全生产,坚决遏制重特大事故发生。

副省长杨洪波主持会议。市委副书记、市长邓正权,副市长罗孝廉,市政府党组成员、机关党组书记蒋喻新参加遂宁分会场会议。

配送点覆盖全市所有乡镇 实现城区半日达全市一日达

(上接01版)目前,遂捷通建设城乡共同配送专线10条,覆盖市城区及船山、安居的21个乡镇;顺意通物流农村O2O电子商务平台合作配送点覆盖全市所有乡镇,实现城区半日达、全市一日达。

近年来,我市不断探索城乡高效配送模式,逐步建立高效集约、协同共享、融合开放、绿色环保的城乡配送体系。建成蓬溪县物流中心、快递集散中心,率先在全省开通“交邮、交快”合作试点线路8条,在多个乡镇设立快递超市。蓬溪县、大英县被列入“四川省农村智慧物流提质增效项目”首批试点县(全省共4个试点县)。2019年,我市成功创建省级全国城乡高效配送试点城市;今年,我市被列为全国城乡高效配送试点城市。

乡村货邮活跃城乡 畅通城乡物流配送 在船山区永兴镇各村,乡村货邮李波驾驶标有“城乡共同配送”字样的货车进村入户,忙着收集附近村落的土鸡和农产品。忙完后,李波将土特产送到遂宁城乡共同配送中心统一发货销售。同时,李波从城乡共同配送中心将村民订购的商品和工业品带回去,送到村民手中。

像李波这样的乡村货邮,在全市有数百名。通过他们的进村入户,有效实现了工业品下行、农产品上行。

近年来,遂宁高新区建设城乡配送中心、快递集散中心、农村电商综合服务中心,引进顺意通、农村淘宝等多家知名电商,依托干线运输体系,物流配送服务遍及城乡各处。市城区已建48个快递超市,还将新建多个快递超市,完善末端收投平台。目前,全市乡镇民营快递网点覆盖率达100%,已建成并取得分支机构名录的快递超市52个,取得分支机构名录备案回执的快递末端网点超过100个。

做大物流,做细快递。我市采用市场化运作,将物流、分配、配送、验收、代收等高效融合,切实解决最后一公里配送问题,配送实效提高30%左右。

据市商务局相关负责人介绍,下一步,我市将从完善城乡配送网络、加强资源整合、推进物流配送车辆标准化和推动绿色化发展4个方面开展工作。以打造城乡高效配送体系、降低配送成本、提高配送效率、扩展城乡配送标准化规范化程度为核心,不断建立完善高效集约、协同共享、融合开放、绿色环保的城乡配送体系。

市政协党组理论学习中心组学习会暨 2020年全市政协主席学习会议召开

(紧接01版)进一步提高政治站位,筑牢政治根基,确保在理想信念上有新高度;要通过主动真学、全面活学、细悟深学,进一步强化理论武装,提升思想境界,实现在学思践悟上有新收获;要自觉把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,做到知行合一,理论联系实际,把学习成果转化为助力发展上有新贡献;要加强政协制度、委员队伍、机关作风建设,进一步夯实组织基础,实现在资政建言上有新水平,坚定不移推进新时代遂市政协工作向前再向前。

会前,与会人员参观了四川朗晟新能源科技公司、四川新理想能源科技有限公司、四川富美达微电子有限公司和四川省射洪川中建材有限公司。

市政协副主席周通、欧斯云、刘枫、冉义、谢炯、勾中进、刘建军,市政协秘书长吴廷友参加会议。

我市发布“禁塑令”

(紧接01版)包括使用一次性不可降解塑料刀、叉、勺和塑料盒(含盖)、塑料碗(含盖)、塑料碟、塑料盘、饮料杯(含盖)、塑料吸管等;禁止使用一次性膜和袋类,全市公共机构禁止在工程施工、各类会议、食堂、工会活动、扶贫慰问及办公用品采购等工作与活动中使用一次性购物袋、日用塑料袋和纸塑复合包装袋、一次性塑料文件袋和厚度小于0.01毫米的聚乙烯农用地膜等塑料制品;禁止使用一次性塑料棉签类,全市公共机构禁止在食堂和办公用品采购中使用一次性塑料棉签和含塑料微珠的日化产品,带头做好拒绝使用一次性不可降解塑料制品的使用,加大绿色产品采购。

让文明之力助推高质量发展

——《遂宁市文明行为促进条例》亮点解读



10月16日,市人大常委会召开《遂宁市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)颁布实施新闻发布会。会议明确提出,制定《条例》是推进精神文明建设法治化的必然要求,是推动新时代精神文明建设法治化的务实举措,是巩固我市作为全国文明城市的重要保障。

该《条例》共六章39条,分为总则、倡导与规范、重点治理、促进与保障、法律责任和附则,将从今年11月1日起施行,治理微小不文明,成就城市大文明,《条例》让文明精气神成为高质量发展引擎。

□全媒体记者 李佳雯

倡导什么? 倡导见义勇为、扶贫济困、文明健康生活等

“《条例》从起草到正式出台,历经一年半时间,经过多次调研、修改、审议等各项程序,是全市人民共同智慧的结晶。”市人大常委会副主任付勇告诉记者,制定出台文明行为促进条例,为不断提升城乡治理水平、营造优美的城乡生活环境提供了有力的法治保障,是顺应民意、深得民心的大好事。

《条例》第二章为倡导与规范,包括倡导类和规范类两个方面。倡导类从见义勇为、扶贫济困、文明健康生活等方面进行列举,具体包括倡导无偿献血、绿色出行、文明用餐、积极参加全民阅读、文明祭祀等行为。

规范类的文明行为则列出了社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设的主要内容,及从维护公共场所秩序、公共环境卫生、交通安全秩序、社区和谐、商贸文明、乡村文明等六个方面提出了具体规范要求,涵盖市民生活的方方面面。

禁止什么? 在景观河道湖泊内游泳垂钓;在禁止吸烟的公共场所吸烟;不规范养犬;乱停互联网租赁自行车

长期以来,文明行为促进工作以教育引导为主,“软”约束多,“硬”约束少。而此次《条例》运用“法律”武器,在不重复上位法规定基础上设置了法律责任,列出“负面清单”。

新设的行政处罚主要有四项:在景观河道、湖泊内游泳、垂钓;在禁止吸烟的公共场所吸烟;不规范养犬;乱停互联网租赁自行车。例如,《条例》第三十五条规定,在禁止吸烟的公共场所吸烟者,由相关部门责令改正,并处50-200元罚款;禁烟公共场所管理单位未设置禁烟标识,责令限期改正,逾期不改正的处500-2000元罚款;禁烟公共场所管理单位对吸烟行为未予劝阻或未向有关部门报告,予以警告并处罚1000-5000元罚款。文明养犬方面,携带犬只进行户外活动未牵引,相关部门责令改正者,处100-500元罚款。同时,在饮用水源一级保护区及景观河道、湖泊内游泳、垂钓,乱停乱放互联网租赁自行车,妨碍车辆、行人通行或妨碍市容的行为,均将被责令改正并承担相应的行政处罚。

在交通出行方面,重点治理机动车不礼让行人、开车接打手持电话、非机动车和行人违反交通信号灯规则通行、乱停互联网租赁自行车等行为。

治理什么? 重点治理公共环境卫生、交通出行和公共场所秩序三方面高频高发的不文明行为

据悉,《条例》主要将公共环境卫生、交通出行和公共场所秩序等三个方面高频高发的不文明行为列入重点治理内容。其中,在公共环境卫生方面,《条例》重点治理随地吐痰、便溺,乱扔垃圾、乱倒污水,在禁止吸烟的公共场所吸烟,在饮用水水源一级保护区和景观河道、湖泊内游泳、垂钓等行为。

在公共场所秩序方面,重点治理高空抛物、遛狗不牵绳、不清理犬粪和噪声扰民等。同时要求市、县两级人民政府相关部门建立查处协调联动机制,组织开展重点监

管、联合执法等工作行为。 “这是我市第一部关于精神文明建设的法规,标志着我市文明行为促进工作进入了法治化、规范化的新阶段。”市委宣传部副部长、市文明办主任何毅谈到,下一步,市文明办将狠抓《条例》的学习贯彻,强化宣传引导,强化实践养成,强化督查督办,确保《条例》得到有效施行。

管、联合执法等工作行为。 “这是我市第一部关于精神文明建设的法规,标志着我市文明行为促进工作进入了法治化、规范化的新阶段。”市委宣传部副部长、市文明办主任何毅谈到,下一步,市文明办将狠抓《条例》的学习贯彻,强化宣传引导,强化实践养成,强化督查督办,确保《条例》得到有效施行。